

# 我省今年高招新变化出炉 体育类首次实行平行志愿

## 录取不报到

## 来年高考限制志愿数量

今年高考啥时候进行?考什么?咋报志愿?分几批录取?加分政策如何?省教育厅昨日发布《关于做好2021年普通高等学校招生工作的通知》部署相关工作,《河南省2021年普通高等学校招生工作规定》同时出炉。郑报全媒体记者 张竞跌

### 考试

#### 6月7日开考 就近就地安排考场

今年全国统考将于6月7日~8日举行。我省高考科目仍为“3+文科综合/理科综合”,总分满分为750分。“3”为语文、数学(分文理科)、外语(含听力),是必考科目;文科综合(包括政治、历史、地理)和理科综合(包括物理、化学、生物),考生选考其一。文科综合/理科综合每科满分为300分,其他各科满分均为150分。

疫情防控不放松,我省要求各地各校做好考生日常体温测量和身体健康状况监测,就近就地安排考场,防疫措施按要求执行。

#### 多部门联动 涉密环节全过程管理

持续强化考试安全管理。今年我省将加强对命题、制卷、运送、保管、分发、施考、评卷等涉密环节全过程管理,确保试题试卷绝对安全。

考点考场:完善基础设施,升级技术措施,继续实行考区“统一文具”,强化“无声入场”检查,严把考场入口关;加强考务人员选聘培训、管理、监督,每个考场配备3名监考员,每4个考场配备1名视频监控员,监考员考前随机分派考场,考中拍照定位。

周边环境:加强无线电器材作弊的综合治理,多部门联动协作,集中开展净化涉考网络环境等专项行动。

### 志愿

#### 考生志愿设3个批次,分3次填报

今年高招,我省考生的志愿设3个批次,分别为:本科(非艺术类)分本科提前批、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批。艺术类本科分艺术本科提前批、艺术本科A段、艺术本科B段。专科分专科提前批和高职高专批。

考生志愿仍在网上填报,分3次进行:

6月26日8时~28日18时,填报军队招

飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批、专升本、对口招生(本、专科)志愿。

6月30日8时~7月2日18时,填报艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿。

7月4日8时~8日18时,填报专科提前批和高职高专批志愿。

#### 各批次志愿这样填报

本科提前批(除体育类、地方公费师范生外)、专科提前批(除艺术、体育类外)第一志愿可填报1所高校;第二志愿为平行志愿,可填报1~4个志愿。本科提前批的体育类、地方公费师范生,国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和高职高专批均实行平行志愿。其中,本科二批可填报1~9个志愿,其余批次均可填报1~6个志愿。

艺术本科提前批设2个志愿,每个志愿可填

报1所高校。美术、书法类专业在艺术本科A段、B段和专科批实行平行志愿,设9个志愿,每个志愿可填报1所高校;其他批次、其他类别为顺序志愿,设2个志愿,每个志愿可填报1所高校。

军队招收飞行学员志愿,考生可填报1所高校志愿和1个专业志愿。特殊类型招生志愿(包括高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队招生)可填报1个志愿。

在相应批次设民族预科班志愿,可填报1个志愿。

#### 体育类本专科首次实行平行志愿

在高考命题方面,加强对考生德智体美劳全面发展的考查和引导,优化情境设计,增强试题开放性、灵活性,引导减少死记硬背和“机械刷题”现象。

值得关注的是,今

年我省将继续推进艺术体育类专业考试招生改革。统招体育类专业本专科批次首次实行平行志愿投档模式,提高考生志愿匹配率和满意度,更好地满足广大考生和高校的需求。

#### 加分 最高能加20分投档

根据政策,今年,两类考生可在统考成绩总分基础上加20分投档:烈士子女;在服役期间荣立二等功(含)以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

两类考生可在统考成绩总分基础上加10分投档:自主就业的退役士兵;归侨、华侨子女、归侨子女、侨眷和台湾省籍(含台湾户籍)考生。

少数民族考生可在统考成绩总分基础上加5分投档。

这些考生可享受同等条件下优先录取政策:平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女;一至四级残疾军人的子女;因公牺牲军人的子女;驻国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区、解放军

总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年的军人的子女;在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特类岛屿工作累计满10年的军人的子女;在飞或停飞不满1年或达到飞行最高年限空勤军人的子女;从事舰艇工作满20年的军人的子女;在航天和涉核岗位工作累计满15年的军人的子女;公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警的子女;国家综合性消防救援队伍人员及其子女;退出部队现役的考生、残疾人民警察;经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定获得5A级青年志愿者的以及农村户籍的独生子女。

#### 录取 录取后不报到 来年高考限制志愿填报数量

考生收到录取通知书后,应凭录取通知书按高校规定的时间、要求办理报到手续;不能按时报到的,应向高校提出书面申请,经同意后,方可延期报到;未经高校同意逾期不报到的考生,视为自行放弃入学资格。

录取后不入学等造成招生计划浪费的,下一年报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,允许其填报志愿的学校数不超过2个。考生履行志愿约定情况将如实记入其个人电子档案。